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Ne hívjátok, őh jámborok, az alvilág­
nak e bűbájosát, ne hívjátok, mert megje­
lenik;« veszedelmet hoz » ház tájékára I De 
még csak emlegetni sem szabad, lám Fabula 
urunk, a korosmáros, sokszor a nyelvére 
vette a nevét, de egyszer aztán nagy vizet 
is zavart náluk az a villogó szemű, lompos 
alvilági szűrnyetegl

ísaBtitot, hogy már akkor megkörnyő- 
kezte Fabulát, mikor az deresedő fejjel áhí­
tozott fiatal, friss termetű leány után s az 
oltár elé ttja összekötötte annak az életét az 
övével Ügy esett ez, mint mikor száraz 
kóró támasztja * harmatos levelű venyige 
töt, vagy pedlg, mint mikor mohos falhoz 
simul a hajnalka futólábon járó virága.

De haj azért nem történt egyideig — 
pedig Fabula uram korosmáros lévén — so­
kat eaekerezett a borvevésnél, borszállításnál 
sokssor napokig is elmaradt a háztól.

Utrakészűlödéakor azonban sohasem fe­
lejtette volna el, hogy talán tréfából, talán 
mátraiból aggasztóan mosolygón oda ne szól 
jón a menyecskének:

— Aztán vigyázzon a házunk tájékára, 
picike galambom, mert máskülönben mind 
a kettőnket elvisz az ördög.

Ilyen körülmények között félelmes je­
lenség volt Fabulámé elótt az a szerzet.

Hát nem is mert rosszra hajlani, mert 
azt hitte, ha csak úgy gondolatban is va­
lami ballépést tesz, ezt nyomban megtorolja 
a jé Isten.

Ilyen körülmények között minden nyom 
nélkül lesiklott róla Fabula uram csaposá­
nak, a Gyuri legénynek minden esdeklő 
pillantása, sőt akkor sem mert valami kü­
lönösebbet érezni, mikor az a hórihorgas, 
szép szál siheder nyögdiosélve röpítette fe­
léje a szót: «8 a nM

— Ifiasszony galambom, meghalok ón 
magáért I

Valami ilyeníóle bolondságokon kérőd­
zőit a Gyuri akkor is, amikor egy illatos 
májusi napon, valahonnét az ábrahámi hegy­
ből akarta hazaliferáini Fabula urunk a ta­
valyi termést. ,«u

Négy napja múlt már, hogy utón volt, 
az esték meg mindig kedvesebbek, a hajna­
lok pedig1 mindig virágosabbak lettek. A ga­
lambdúc szárnyas lakói ki nem fáradtak a 
osókolózásban b a nagy szerelemtől megitta- 
snlt bogarak kéjesen nyújtózkodtak a se­
lyemlágy fü között.

Ekkor történt, hogy Gyuri s kis kert 
ajtajában, orozva, ravaszul átkarolta az 
asszonyt s úgy magához szorította, hogy 
annak egyszeribe olyan ziibongásba jött a

vére, mint a megzavart hangyaboly. Nem 
kiáltott $ kiszáradt, cserepes ajkkal csak úgy 
suttogta :

— Mi jut eszébe, Gyuri? Megbo­
londult?

— Még nem, de megbolondu'ok, bele­
veszek a bubánatba, ha vissza nem adja az 
ölelésemet, a csókomat. Csak egyszer, egyet­
len egyszer I Könyörüljön meg rajtam, 
édes, szép ifiasszony 1

Fabulánó minden izében reszketett. 
Már látta, hogy valahonnét messziről, a föld 
összefutó párázatábói kiemelkedve, közeleg 
feléje az ura áltsl annyiszor invokáit ördög 
s biztatóan vigyorog az arcába, ügy érezte, 
hogy lábai alól kisiklik a biztos pádimea- 
tűm. Sárban a piros, csatlós féltopánkája s 
6 csak úgy mezítláb lépeget a füvek bárso­
nyán. Soha még semmi sem töltötte be a 
lelkét ilyen gyönyörűséggel s halkan, csak 
úgy dadogva szált el ajkairól a beszéd:

— Ne, Gyuri, ne 1 . . . Eresszen el, ne 
bántson 1

És félig önkívületien állapotban sza­
kítva ki magát a legény karjai közül, rohant 
a szobába, hogy hideg ablaküvegre nyomva 
a fejét, lehűtse azt.

Odakünn az utcán már esoportb* ve­
rődve állottak az emberek s nagy igyeke­
zettel segítették le Fabulát az idegen sze­
kérről. A korosmáros arca sápadt volt, mint
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DEBRECZEH,
Piaoz-utcsa 47. 6a 49. a y.ám.

Képviselőválasztás elfltt ?
Debreczen, Julius 11.

Nem akarjuk hiába főizaklatni a kő- 
zönSég nyugalmát, de kötelességünk fi­
gyelmeztetni Debreczen város harmadik 
kerületének választópolgárságát, hogy kép- 
viseléválasztásra kell készülnie.

Egy fővárosi estilap ma mint a kor- 
mányhóz közelálló forrásból szerzett ér­
tesülését publikálja a kettős, illetve hár­
mas rtíándStümok ügyében történt dön­
tést s azt jelenti, "hogy Láng Lajos le­
mond Debreczen harmadik kerületének man­
dátumáról és Versec város polgárságának 
megbízólevelét tartja meg. Bár jól is­
merjük egyes lapoknak azt a szokását, 
hogy hitelesebbnél-bitelesebb helyekre 
való - hivatkozással igyekeznek valószí­
nükké tenni a saját kombinációikat, ez 
elöl 3 híradás elöl mégsem lehet be­
dugni a fülünket. Elvégre, idestova egy 
hónapja i lesz, hogy Láng Lajos elnyerte 
a verseci mandátumot s azóta tisztában 
voltunk azzal, hogy két megbízólevele 
közül az egyikről le kell mondania. 
Nemes egoizmusból, Debreczen város 
érdekeire való tekintettel a nai bö óhaj­
tásunk természetesen az volt, hogy Láng 
Lajó$vv mint debreceni követ foglaljon 
helyet a törvényhozás házában és illuszt­
ris, egyéniségének megbecsülhetetlen ér­
tékéit, tekintélyének hatalmas ^befolyását

Debrecen város javára is értékesítse. 
Bizonyára ugyanez a nemes önzés töl­
tötte el Versec város közönségét is, ami­
kor az ottani nemzeti munkapárt diadalra 
vite a Láng Lajos lobogóját. Láng La­
jos, illetve az országos nemzeti munka­
párt a lojális óhajok jogosságának mér­
téke szerint hozhatta meg döntését, 
hanem egy másik, a helyi érdekeken 
messze felülemelkedő körülménynek a 
gondos mérlegelése alapján kellett elha­
tároznia magát a két mandátum közül 
való választásra: vájjon az a politikai 
irányzat, amely a nemzeterösitő munkát, 
az ország számára a nyugodt, békés 
fejlődés korszakának megteremtését irta 
zászlajára, vájjon ez a politikai irányzat 
tol vívott nehezebb küzdelmet, hol ara­
tott fényesebb diadalt, melyik mandátum 
jelent nagyobb hódítást.

Debreczen harmadik kerületének 
diadala fényes volt, a hódítás, bár nem 
valami nehéz küzdelembe került, igen 
jelentős volt, mert ország-világ előtt 
meggyőző dokumentumát mutatta annak, 
hogy a legmagyarabb város polgárságát 
sem lehet elkápráztatni nemzeti színűre 
festett, csillogó ürességekkel, hogy ez a 
polgárság föl tudja ismerni az igazi 
hazafias politikát. Debreczen harmadik 
kerülete a demagóg-politikát, a minden 
parlamenti munkának hadat üzenő kot- 
tériát, a Justh-pártot verte ki Láng La­
jos lobogója alatt a nemzeti munkapárt.

Verseccn szintén tagadhatatlanul 
fényes volt a győzelem. Itt hódításról 
beszélni alig lehet, mert a kerület ko­
rábbi képviselője az alkotmánypárthoz 
tartozott, amely párt a múlt országgyű­
lés föloszlatása után tudvalévőén főiosz­
lott. A kerület munkapártjának diadala 
azonban nemzeti szempontból egyike 
volt a legjelentősebbeknek, meit a Láng 
Lajos zászlaja itt visszalökte a törvény- 
hozás háza felé törtető útjában a leg­
veszedelmesebb nemzetiségi csoportnak, 
a pángermánoknak pártját.

Mint látható, hatalmas érvek szólnak 
mind a két kerület mellett s a döntés 
korántsem volt könnyűnek mondható. 
Mégis azt kell mondanunk, hogy az or­
szágos érdekek mérlegelése, annak a 
körülménynek a latolgatása, hogy a nem­
zeti munkapárt lobogója egy újabb vá­
lasztáson melyik kerületben arathat köny- 
nyebben diadalt, ezúttal bajosan jöhet 
számításba. Bizonyos, hogy ahol az első 
választáson győzött a mankapárt, ott 
győzni fog a második választáson is. 
Sőt ezúttal még akkora erő kifejtésére 
sincs szükség — akár Debrecent, akár 
Versecet tekintjük is — mint másfél hó­
nappal ezelőtt. Az ország meggyőződött 
immár róla, hogy a nemzeti munka a 
kormány pártjának nemcsak a nevében, 
nemcsak a programmjában van, hanem 
minden lépése, minden ténye ennek a 
kormánynak beigazolja, hogy nevéhez,
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programmjához hü marad s az ország 
közönségének ez a meggyőződése csak 
erősíti a nemzeti munkapárt táborának 
minden kerületben, csak növeli harcos 
híveinek számát.

Marad tehát egyesegyediil a lokális 
érdekek figyelembe vétele. S ezt azért 
hangsúlyozzuk, mert nem akarunk meg­
bízni a Láng Lajos mandátumainak sor­
sáról országgá röpített hírben, bármeny­
nyire igyekszik is ez magát hiteles 
helyre való hivatkozással erősíteni. A 
mandátumok végleges igazolásának ha­
tárnapja még csak ma telt le és a többes 
mandátumok birtokosainak még nyolc 
napjuk van a nyilatkozatig. Azt is való­
színűnek tartjuk tehát, hogy a döntések 
még csak ezután következnek be. De 
éppen ezért nem tartjuk fölöslegesnek a 
harmadik kerületi nemzeti munkapárt 
vezetőségéhez címezni figyelmeztetésün­
ket : győzze meg Láng Lajost, hogy Deb- 
reczen éppen most, amikor a nemzeti 
kultúra érdekében vívja a magav nagy 
küzdelmét, szüksége van az ő egyénisé­
gének súlyára, szüksége van arra, hogy 
Láng Lajos légyen a vezére ebben a 
csatában.

A nemzetiségi föllrat.
A képviselőhál ülése.

A fölirati vitát folytatta ma a képvi­
selőház. A pártok közül a nemzetiségiek fői­
iratának beterjesztése mellett csak a párt 
szónoka, Mihályi Tivadar mondott hotz 
szabb beszédet, amelyben nem feledkezett 
meg választási és nemzetiségi sérelmekről 
szólani.

Berzeviczy Albert elnök negyed tizen 
egy órakor nyitja meg az ülést. A múlt 
ülés jegyzőkönyvének hitelesítése után a 
mandátumigazoló és a petíciókat felüvizsgálő- 
bizottságok névsorát olvassák fel.

Elnök felszólítja a többes mandátu­
mok birtokosait, hogy nyolc nap alatt hatá­
rozzanak mandátumuk megtartásáról. Egyut 
tál bemutatja Tisza István gróf bejelentését, 
mely szerint az aradi mandátumot tartja

meg és az ugrairól lemond. Felhívja még 
azokat a képviselőket, akiknél az összefér 
hetetlenség etete forog fönn, hogy ezt hala­
déktalanul szüntessük meg. Eíusán áttérn k 
a napirendre. A felirati vitához

Preszly Elemér Justh-párti szólott el­
sőnek. Elsősorban a többséget támadta, a 
mely nem a nemzeti akarat, hanem a vá­
lasztók félrevezetése árán jött létra. Es ez a 
többség még oly kihivólag viselkedik, hogy 
elnökévé Perozel Dezsőt választja meg, 
elégtételül a november 18-áőrt. (É jenzés a 
munkapárton: Éljen Perozel.) A munkapárt 
feliratát boncolgatja ezután. Különösen hi­
báztatja a munkapártot azért, mert törvény­
ben biztosított jogunkról, az önálló bankról 
lemond. A maga részéről a középosztály ér­
dekében követeli a kataszter kiigazítását. 
Az eddigi kataszter szerint a kisbirtokos 
jövedelmének felét adóba fizeti. A rendezett 
tanácsú városok helyzetének javítását is 
óhajtja. Egyedüli üdvös ős célravezető poli­
tikának a függetlenségi politikát tartja. A 
munkapárt feliratát nem fogadja. (Éljenzés 
a függetlenségi párton.)

Mihályi Tivadar nemzetiségi: A mun­
kapárt vá aszfeliratát nem fogadia el. Rv 
mutat a választásoknak a nemzetiségiekre 
nézve oly szomorú eredményére és arra, 
hogy ennek az öt képviselőnek a megválasz- 
tísa nyolc ember életébe került. Da ezelőtt 
&? öt ember előtt ott lebeg a cél, hogy a 
nemzetiségiek részére biztosítsa a politikai 
érvényesülést A nemzetiségi párt a demo­
kratikus választójog meg való: i tás át óhajtja 
és részben megnyugtatására szolgál, hogy 
a trónbeszéd ennék megva'ósitá-iát elenged- 
íetetlen kötelességnek tartja. A nemzetiségi 
íé.dés ahelyett, hogy meglenne oldva, mind- 
obban bonyolódik. A választások is sajná- 
atos bizonyítékát szolgá tátják annak, hogy 

a nemzetiségiek leheteti, nnő tételére minden 
eszközt felhasználnak. A választási kampány 
alatt volt egy községben, ahol három r apig 
egyetlen józan embert nem tudott találni, 
(Derültség.) oly nagy mértékben folyt az 
etetés, itatás. Éppen azért követeli a köz- 
igazgatás rendezését, az egyeiülósi és gyüle­
kezési jog szabályozását, hogy az állampol­
gárok vélemény nyilvánítása ne függjön a 
közigazgatás szervétől. Egyik legfontosabb 
kérdés a nyelvnek a kérdése. A nemzetisé­
giek igenis ükarnak magyarul tanulni, de 
megkövetelik, hogy a nyelvtanítást fakulta­
tiv eszközökkel vigyék véghez. A nemzeti­
ségiek a legnagyobb loyalitással viselkednek 
a király iránt a összhangba kívánják hozni 
a dinasztia ős a monarchia érdekeit. Kíván­

ják azonkívül a magyarok és nemzetiségiek 
békés együttműködését. Kijeenti, hogy 
mindenben helyesli a Szabó I tván által 
előterjesztett gazdapárti javaslatot, mert ez 
a közjogi vitáK mellőzésével, egyedül csak 
a nép jólétének és boldogulásának feltéte­
leivel foglalkozik. Nem akar osztály ellen 
izgatni, de különösen helyesli a gazdapárti 
javaslatnak a nagybirtokok parcellázására 
vonatkozó részét. Felolvassa a nemzetiségi 
párt felirati javaslatát, amely Mihályi elő­
zetes fejtegetéseit foglalja magában. A ja­
vaslat felolvasása majdnem fél egy óráig 
tartott.

Elnök az ülést öt percre felfüggesztette.
Szünet után Farkas Pál személyes 

kérdésben szólal föl s Mihályi szavaira ref­
lektál, polemizál vele.

Issekutz Győző : A nemzetiségeknek 
nincs joguk sérelmi politikát folytatni. Szabó 
István gazdapártival polemizál azután. A 
javaslatot elfogadja.

Elnök a vitát megszakítja s a folyta­
tását holnapra tűzi ki.

Az ülés kőt órakor őrt véget.

a viasz: nem tudott megállni a lábán, vinni 
kellett, mint valami gyermeket.

Az esszony sikoltozva rohant kifelé. 
Fájó nyilalást érzett a szivében; talán az 
önvád mardesása volt az, hogy iám csak a 
lábacskája kisujjával tért le az igaz ösvény­
ről s a büntetést mégis megkezdte már az 
Isten. Alig mert az urára nézni, mikor 
annak szederjes szinü arcát pirosra simo­
gatta.

— Az ördög veit az oka, ugy-e én jó 
uram? — kérdezte s nagy igyekezettel ba- 
gyuíálgatta Fabulának a megsebesült fejőt 
es a mellkasát.

— Ördögöt az ördög I Magam vágtam 
magam alatt a fát, — szólt az ájulásából éb­
redni kezdő férfi. Tudtam, hogy a szeke­
rünkön hiba van a kerékülő körül a még se 
tettem róla, hogy kijavítsák. A határban 
szétesett a kerék, mink meg kigurultunk az 
ülésből a a hordók közül a hektós éppen 
nekem szaladt. Szerencsém, hogy mustra 
szesz volt csak benne, az is csak vagyJiusz 
ltter.

Az asszony föllélegzett a az eddig vér 
télén arca megint kipirult.

És ahogy a szobából kimenőben, vágyó 
szemekkel nézte a osókolódző galambpáro­
kat, újból caak háta mögött termett a Gyuri 
logény.

— Hát nincs valami nagy baj ifiasz 
szony, ugy-e nincs? — kérdezte mohón.

A sftrgaroiák illatát feléjük csapta a 
meleg szellő, főnt sz égi íven azo s.hajnal:

csillag is ragyogni kezdett már. A kert sö­
vényeiben fészkelő madarak nevetgéltek ál­
mukban s bóditóan csodás őrzés fogott meg 
mindent. Mélyen, hogy fürkésző tekintetével 
emerüljön annak a kék lenvirágnak a leg- 
belsejébe. Fatuláné szemébe nézett ekkor a 
legény. , , ,

— Hej, ifiasszony, drága lélek, úgy 
áldja meg hát az isten, hogy maga is eí- 
osudálkozzék rajta...

Fabuláné közelebb húzódva hozzá, sza 
porán a szavába vágott:

— Jól van Gyura, jól van I Estére szil­
valekvárral csinálom a barátfülét.

— Maga agy szereti 1 
Senkisem hallotta ezt, csak az ördög, 

mert az már ott állott az eleven sövény 
mellett. — Veszedelmes gyorsasággal jött, 
előbb is megérkezett volna, de még nem 
látta olyan érettnek a gyümölcsöt, hogy 
minden kárvalláa nélkül lerázhatta volna 
azt a fájáról. De most már leheti Most már 
esak egy kis nógatás kell még Fabulánénak.

— Add vissza azt a csókot, amit a li­
liomnyakadra ejtett az a legény, add vissza 
a piros száján.

Es a mondás szerint történt minden 
De akkorra már átlépte az eleven sövényt 
az ördög s nagy hókusz-pókuszokat csinálva, 
megelégedetten állt meg a Fabula-portán.

Mintha csak ezt akarta volna mondani:
— Hohó I — ez már itt az én mezőm, 

itt már majd esak én vágom a rendet 1

Hajdumegye közegészségügye.
A vármegyei közigazgatási bizott­

ságból
Hajduvármegye közigazgatási bizottsága 

ma tartotta rendes havi ülését, melynek leg­
fontosabb tárgya a havi jelentősek sablonos 
soraiban Losonczy Álmos dr. tiszti főorvos 
beszámolója volt; a főorvos tüzetesen refe­
rált az egyes járványokról, különösen a 
püspökladányi nyakszirtmerevedésről.

Az ülésen Kovács Gyula elnökölt s 
jelen voltak Pákozdy Sándor, Gzeglédy 
Mihály, Dávidházy Sándor, Faust Elek, 
Balthazár Dezső, Pénzes Sándor, Loog 
Béla, Veszprém? Béla, Kőmmerling János, 
Csánky Viktor, Latinorios Mihály.

Kovács Gyula alispán elnöki megnyitója 
után az alispán! jelentőst olvasták föl. E 
elentős szerint a közbiztonsági állapotok 
liílégitök voltak. A kivándorlás most is elég 
nagy mérvű volt, egy hónap alatt 24 Útle­
velet kértek.

(Adóügy.)
Faust Elek pénztlgyigazgató jelentőse a 

következőket mondja: nnntn ,
Befizettek ögyenes adóban 39,316 ko­

ronát, tavaly júniusban 49,865 kor., had- 
mentességi díjban 482 kor., bólyegjövedók- 
>en 181,898 kor., jogilletőkben 25,886 kor., 

dohányjövedőkben 203,149 kor., fogyasztási 
és italadóbau 15,990 koronát. A pénzügymi­
niszter 22, a pőnzügyigazgató 1 esetben 
adott halasztást.

(A közegészség.)
Ezután következett Hajduvármegye fő­

orvosának, Losonczy Álmos dmak jelentőse. 
A közegészségügy kedvezőtlen volt. Az 
uralkodó kóralak az emésztő szervek lobos 
megbetegedésében nyilvánult. A leggyako­
ribb haláleset heveny gyomorbéllob, gümő- 
kór, tüdőlob szerepelnek. A kanyaró a köz­
ségben szórványosan lépett fel. Hasihagy- 
mázban összesen 7 ember lett beteg.

Május hó utolsó napjaiban Püspökla­
dányban jellegükre nézve meg nem határo­
zott betegségek léptek föl, amelyek a köz­
ponti Idegrendszerre vonatkozva súlyos tü­
netek között egy középéletkoru nőnél néma­
ságot, egy felnőtt férfinél vakságot, egy har­
madiknál megsüketülést, egy gyermeknél 
görcsös rohamokét okoztak. A megtartón 
felülvizsgálat a betegség nemét járványos 
agy gerinclobnak minősítette a a megtet 
boncolás ezen kórismét Igazolta. A veszede - 
mes baj elhárítására a főorvos minden in­
tézkedést megtett, amelyeknek sikerült a tor 
továbbterjedését meggátolni. A fiatalkorú ön­
gyilkosokról is megemlékezik a főorvosi je­
lentés. Az öngyilkos iágok feltűnő B.z6™ 
elszomorítónak tsrtja. A vármegyében ]umu_ 
havában 457 sz iletós történt. Meghalt ótio 
ember e igy a szaporodás 61.
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Az utazd közönség érdekel,
A tanács a helyiérdekű vasutakhoz.

Hosszú idők óta próbálkozik Debrecen 
város tanácsa és közigazgatási bizottsága is 
azzal, hogy a debreozeni utazó közönség 
részére a helyiérdekű vasutaknál menetrend­
változtatásokkal kedvezőbb viszonyokat esz­
közöljön ki. Azonban eddig, sajnos, minden 
kísérlet eredménytelenül végződött.

A baj az, hogy a helyi vasutak érke­
zési és indulási idejét oly rossz időkre álla­
pították meg, hegy a vidékről bejövő, avagy 
a vidékre utazó közönség sohasem tud ren­
des időben a Magyar Államvasutak vonatai­
val kapcsolást kapni. Ez azután arra indítja 
az utazó közönséget, hogy más vonalakon 
közlekedjék, ami viszont Debreozen városá­
nak okoz károkat, mert a debreczeni vasúti 
nyomorúságok miatt a közönség Debrccsent 
e’kerü'i s igy a forgalom, amelynek első, 
vagy legalább is másodrangunak kellene 
lennie, negyed, vagy ötödranguvá csökken.

Az állapotok megszüntetése érdekében 
úgy a tanács, mint a közigazgatási bizott­
ság is több ízben tett már lépéseket, hogy 
a máv. igazgatósága és a helyi érdekű vas­
utak vezetősége változtassanak a lehetetlen 
helyzeten. A sok közbenjárás, utánjárás da­
cára semmit sem sikerült elérni. Még annyit 
sem, hogy a koalíciós rémuralom minisz­
tériuma legalább érdemlegesen foglalkozott 
volna a debreozeniek kérésével. Most azután 
a Máv. igazgatósága válaszolt végre, azon­
ban most is részben kedvezőtlen választ 
ad'ak.

A város tanácsa ugyanis azt kérte a 
helyiérdekű vasutak vezetőségétől, hogy a 
debreozen—füzesabony—oh at—polgári ve sut 
vonalára a közönség érdekeit inkább kielé­
gítő s a maitól eltérő menetrendet létesít 
senek. A kőrösmező—budapesti vonalon 
Debreozenből Budapest felé 4 óra 42 pere 
kor indul a gyorsvonat, a füzesabonyi vo 
nat pedig csak 12 óra 20 perckor indul 
Füzesabonyból és 5 óra 20 perckor érkezik 
be, tehát a 4 óra 42 perces gyorsvonatot 
már nem éri itt. Kérte tehát a város, hogy 
ezt a vonatot vagy korábban indítsák, vagy 
pedig olyan menetet állapítsanak meg, amely 
niztositaná a gyorsvonathoz való csatla 
kozáa lehetőségét. Kérte továbbá, hogy az 
1705. számú Debreozenből Püspökladányon 
Budapest felé haladó és a Debreozen állo­
másról 11 óra 33 perckor induló vonat várja 
be a Körösmező ielől jövő s 11 óra 40 perc­
kor érkező vonatot, hogy a Debreczenbe ér­
kező közönséget a Hortobágy felé, illetve a 
fővárosba tovább vihesse.

A kérés első részét a Máv. igazgató­
sága nem tartja teljesíthetőnek és pedig a 
debreozen—füzesabonyi helyi érdekű vasút 
részvénytársasághoz intézett átirata szerint a 
következő okokból:

,hogy a 4207. számú vonat Debrecen 
ben az 1701. számú gyorsvonathoz csatla­
kozásba hozassák, a 4207. számú vonat 
indulását mintegy másfél órával korábbra 
kellene helyezni. Ebben az esetben pedig 
a vonat elveszítené Füzesabonyban a 408. 
1508. 1501. számú vonatokhoz jelenleg 
fönnálló fontos csatlakozását, ami az utazó 
közönségre nagy sérelmet képezne és in­
dokolt felszólamlásokra adna okot. Azért 
a kérelem teljesítését sajnálatunkra ja­
vaslatba nem hozhatjuk.*

A kérdés azonban nem egészen úgy 
áll, amint azt az igazgatóság mondja. Érte­
sülésünk szerint a vonatot nem is kellene 
másfél órával korábban indítani, n ért olyan 
hosszú vonalon, mint a füzeeabony—defcre- 
ezeni vonalon majdnem a mai indulási idő 
mellett is behozható volna a vonat a kívánt 
időre. Másrészt azonban figyelmen kívül 
maradt az a fontos körülmény, hogy Deb 
reozen városának ős a környéknek is nagy 
érdeke, hogy e csatlakozás meglegyen s nem

látszik az ok, miért szenvedjen Debreozen 
hátraszoru'ást e kérdésben.

A második kérésre, a Püspökladányon 
át Budapest felé induló vonat indulási ide­
jének hátratolására vonatkozóan már kedve 
zőbben nyilatkozott az igazgatóság, amennyi­
ben e kérésre azt válaszolta, hogy azt 
méltányosnak tartja és annak teljesítését 
lehetőleg már az ez évi téli menetrend ter­
vezet fölterjesztése alkalmából a kereskede­
lemügyi minisztériumnál javasolni fogja.

Debrecen város tanácsát a füzesabonyi 
vasút igazgatósága a máv. igazgatóságának 
átiratáról értesítette s igy a tanács ma újból 
foglalkozott e kérdéssel. Kimondta, hogy az 
első kérés teljesítése érdekében tovább is lé­
péseket is tesz, fölir a miniszterhez, egyút­
tal pedig a közigazgatási bizottságot is meg­
keresi, hogy hasonló értelemben járjon el.

A piarista főgimnázium igazgatója
a rend főnöki titkára lett.

A debreceni római katholikus fő­
gimnázium köztiszteletben és közszere­
tetben álló, kiváló igazgatóját, a debre­
ceni kegyesrendi társház érdemes ház- 
fönökét, Jászai Rezső drt magas kitün­
tetés érte. A tegnap tartott budapesti or­
szágos kegyesrendi tanácsi ülés egyhan­
gúlag választotta meg öt rendfönöki tit­
kárrá s a magyarországi kegyes tanitórend 
irodája főnőkévé.

A kiváló képzettségű tndós főpap 
ezen bizalmi állásban teljes betekintést 
nyer a magyar kegyes tanitórend orszá­
gos vezetésé1 s hivatva van tevékeny 
részt venni annak vezetésében. Ismerve 
az ö kiváló képessépeit, bizonyosak va­
gyunk benne, hogy ebben a díszes uj 
állásában rövid idő alatt országos hír­
névre fog szert tenni.

Amilyen őszinte örömöt érzünk Já­
szai Rezső dr. méltán megérdemelt ki­
tüntetésének, épp oly sajnálattal vesz- 
szűk tudomásul Debreczenböl való kö­
zeli távozásának hírét. Mint a lómai 
katholikus főgimnázium vezetője, de 
különösen mint a csütörtöki felolvasó 
esték rendezezö bizottságának valóban 
agilis elnöke nagy tekintélyt szerzett 
nrgának s mint a kultúra s a Huma­
nismus egyik derék elöharcosa, marandó 
érdemeket szerzett s kiváló népszerűsé­
get vívott ki magának pár évi rövid itt­
léte alatt. Ez az általános népszerűsége 
fényes dekumentumot nyert a legutóbbi 
városi törvényhatósági bizottsági válasz­
tások alkalmával, amikor a Varga-utcai 
keiüiet valamennyi jelölt közül a leg­
több szavazattal választotta meg a város­
atyák sorába.

A debreceni rőm. kath. hitközség 
is fájdalmasan látja e kiváló tanférfiu 
távozását, ki a hitközségi iskolák veze­
tésében is tevékeny részt vett s meg­
nyerő módon, imponáló fellépése, ki 
váló tudása által sok barátot s jó aka> 
rőt szerzett nem csak magának, de egy­
házának is.

Jászai Rezső dr. a jövö hó vége 
felé veszi át budapesti hivatalát. Utód­
jának kinevezését még idáig nem tették 
közhirró.

Milliók a Bikáért.
Eladják vagy építik.

A Piac- és József királyi herceg-ut­
cákra nyiló telek, amelyen ma a Bika-szálló 
van s a Piao-uteán a telek mellett fekvő in­
gatlanok tudvalévőén a város tulajdonát ké­
pezik. Öameretes, hogy e telkekre vonatko­
zóan a tanács most nagyszabású tervvel 
foglalkozik. Nem kevesebbről van szó, mint­
hogy a Bika-szálló és a mellette fekvő úgy­
nevezett Vecsey-féle telken egy több mi'- 
Uőba kerülő modern szállót, vendéglőt és 
kávéházat, mulatót, esetleg gőz- ős kádfür­
dőt létesítsen a város.

A tanács még nem állapodott meg a 
kivitel módozataira vonatkozóan s még nem 
bizonyos, hogy a létesítést ő maga hajtja-e 
keresztül, vagy pedig az ingatlannak el­
adása, vagy végül koncesszió és bérbeadás 
utján oldja meg a kérdést. Mert e három 
lehetőség áll fönn a telkek értékesítése kér­
désében. Bármelyik megoldást választja a 
tanács, kétségtelen, hogy csak nagyösz- 
szegü befektetés esetén létesülhetne az a 
nagyarányú építkezés, amelynek föltételei fö­
lött vitatkozott mai ülésén a tanács.

Az ügy ugyanis azon a réven került 
ma tárgyalás alá, hogy a főmérnök javas­
lata alapján most terjesztették elő azokat a 
föltételeket, amelyek alapján az értékesítés 
érdekében a pályázati föltételeket kiírják.

A föltételek, amelyeknek megállapítá­
sára még ma nem került sor, körvonalait 
adják azoknak a terveknek, amelyeket a 
telkek értékesítéséhez fűznek. Mint már em­
lítettük, erre vonatkozóan három terv van. 
Az első az, hogy a város a telkeket eladja. 
Ez esetben kötelezné a vevőt, hogy az in­
gatlanokon négy év alatt a szükséges és a 
pályázati tervben körvonalozott építkezése­
ket tegye meg. A kötelezettség szerint a két 
telken a vevőnek egy teljesen modern, a 
mai követelményeknek mindenben megfelelő 
szállót kellene építenie és pedig a telek elő- 
részén a szállóhelylsőget, vendéglőt és ká­
véházat, fönn díszteremmel, benn pedig 
nyári mulatót, előadásoknak szánt helyisé­
get s annak mellékhelyiségeit, a telek hátsó 
részén lehetőleg gőz- ős kádfürdőt kell 
építenie.

A másik eshetőség az, hogy a telkekre 
megfelelő árban nem akad vevő, vagy a 
város az eladást nem látja célszerűnek, az 
esetben a város a telkek tulajdonjogát meg­
tartja, azonban egy bérlőnek koncessziót ad 
ugyancsak a fent nevezett épületek létesí­
tésére. Ez engedmény esetleg harmincöt- 
negyven évre is szólna.

A harmadik eset az, ha ez a módozat 
sem felelne meg s akkor esetleg kölcsön 
segítségével maga a város építené föl a 
szállót a a többi épületet ős azt azuIán bér­
let utján hasznosítaná.

A jelenlegi bérlő szerződése 1912. de­
cember 31-én jár le. Erre való tekintettel 
nem nagyon sok idő áll a tanács rendelke­
ződére, hogy a kérdést kellő megfontolással 
és körültekintéssel megoldhassa. Már pedig 
a kérdés megoldása annál fontosabb, mert a 
tervezett szálló mint üzlet is elsőrangú hasz­
not hajtó dolognak Ígérkezik, tekintettel 
arra, hogy Debrecenben ma olyan nagyobb 
szálló és vendéglő, amilyent az idegen Deb­
recen város nagyságához ős előrehaladottsá­
gához mérten méltán *eres és vár, nincsen.

De fontossá teszi a kérdés gyors és 
természetesen jő megoldását az is, hogy ez 
esetben óriási összegekről van szó. Hiszen a 
két telek értéke ma egymagában is megha­
ladja a másfél millió koronát.

Harmadszor nagy jelet, tősőgüvő teszi 
még e dolgot az is, hogy a tervezett épitke-

Weisz Adolf ideiglenesen a főtőzsdével szemben
— levő bódéban. —
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zés nag^ben hczzá fog járulni, hogy Deb­
recen szépségében tyerjen, sei szintén igen 
figyelem ran, ltó adata e k^rdógnek.

Á tanács mai ülésén még nem döntött 
véglegesen a föltételek megállapítására vo 
natkcíóan, bai em kiadta az ügyet Magosa 
György di\ főügyésznek, hogy a dolog jogi 
von tkozá'u részeiben véleményt morajon. 
Ennek dacára már ma ifi beható vitat foly­
tatok egyes kérdésekben. Különösen ama 
rész körül, hogy a város érdekeit úgy a vé­
letlen élhetőségekkel, mint a jövőbeli bér­
lőkkel vagy vevővel szemben mlndenképen 
biztosítsák. Sok szó esett a Bika mai dísz­
terméről, amely Debrecennek úgyszólván 
egyetlen táreterme. Először arról volt szó, 
hogy a légi, a mai termet hagyják meg. 
Végre azonban a tanács többek hozzászólása 
után abban állapodott meg, hogy nem ta­
gat ekednek a mai dirztertm fentartásához, 
de az esetleges bérlővel vagy vevővel szem­
ben kikötik, hogy hasonló arányú nagytermet 
mindeneseire létesítsen.

Az átvizsgált föltételeket a főügyész 
legközelebb már visszaterjeszti a tanácshoz, 
mert a Versey-telekre vonatkozóan már ez 
évben akarnak intézkedéseket te.mi.

A kormány 
munkaprogramja.

Politikai események.
A f -üríti vita mellett alig foglalja el 

egyéb politikai esemény a politikusok figyel­
mét. E Cjöndba mint súlyos és értékes sző 
hangzik bele a miniszterelnök nyilatkozata, 
aki mo4 már a bizalom nyugodtságával be­
szél becsületes munkáról.

A miniszterelnök nyilatkozik.
Egy fővárosi reggeli lap munkatársa 

folytatott ma bmélgetest Khuen-Héderváry 
Károly gróifal.aki két dologban nyilatkozott, 
esyik a sz mve* 6 zéki elnöki fl ás betöltése, a 
másik a Ház munkaprogramja.

— Az állami czámvevöezék elnöki ál­
lásának betöltésére — mondta a miniszter- 
elnök — c$ak őszszsl tesznek előterjesztést. 
Hogy ki lesz ez elnök, erre nézve most még 
nem nyilatkozhatom. A munkaprogrammra 
vonatkozóan ezeket mondta :

— Remélem, hogy a Ház végre meg­
kezdheti rendes munkásságát. Az 1911. 
évi költségvetést az ősz folyamán fogom 
beterjeszteni, A delegációkkal együtt az­
után a pénzügyi bizottság is tart üléseket 
és letárgyalja a javaslatot.

A Ház elnökének látogatásai.
Berzevzczy Albert, a képviselőház el­

nöke — mint a Budapesti Tudósitó jelenti 
— ma este a Justh-pártban udvariassági lá­
togatást tett, hosszasan elbeszélgetett a párt­
körben. Beszélgetés közben megcáfolta azt 
a hírt, mintha őt neveztetné ki a kormány 
a számvevőszék elnökének. Megcáfolta azt 
a már régebben forgalomba került hirt is, 
hogy Z chy János gróf közös pénzügymi­
niszter lesz s ő követi Ziebyt a kultuszmi­
niszteri székben. Elmondta a házelnök azt 
is. hogy augusztusban nyári szünet lesz

A Jegyzők fizetése.
Szünet alatt a folyosókon élénk derült­

séget keltett az a háborúság, amely a Ház 
einckeége és jegyzői karának egy része kö­
zött tört ki. A jegyzőket ugyanis két részben 
választották, a junius 30-iki ülésen választolt 
hat jegyzőt és julius 2-ikán újabb hat jegy­
zőt. Az elnökség az első ízben megvá­
lasztott jegyzőknek két havi fizetést utalvá­
nyozott ki a folyó évnegyedre, a többieknek 
akiket már júliusban választottak meg, csak 
egy havit. Az egy napos differencia miatt 
tehát egy hónapi fizetéstől estek el ez utóbb 
választott jegyzők, akik ebbe sehogysem 
akarnak megnyugodni.

Hushojhot Magyarországon.
A székesfehérvári asszonyok 

mozgalma.
Székesfehérvárról jelentik, hogy az asszo^ 

nyok ottan nagyszabású mozgalmat indítottak 
meg a kréméi mintájára az ott is tűrhetetlen 
husdrágaság ellen. A mozgalom már napok 
előtt keletkezett, senki sem rendezte: a 
székesfehérvári nép minden rétegének mély­
sége 8 elkeseredése szította azt olyan nagyra, 
hogy a vasárnapra hirdetett népgyülésen 
mintegy 2500 főnyi minden rendű ős rangú 
közönség gyűlt össze a hatalmas vásáron. 
A nípgydlősre plakátok szólították a közön­
séget ezzel a szöveggel:

„Tisztelt háziasszony 1 Szegények és 
gazdagok saját érdekükben jelenjenek meg 
vasárnap délután 5 érakor a vásártéren 
megbeszélésre. A gyűlés napirendje: 1 
A husdrágaság. 2. A husdrágaság ellen 
való védekezés. 3. Feministák bemutat 
kozása. 4. Indítványok.

Még gyülekezett a népgjülés közön 
sége, amikor, valamivel 5 óra előtt, nagy­
számú rendőri kirendeltség élén megjelent a 
gyűlés színhelyén Simon Sándor rendőr- 
főkapitány és kocsijának hágcsójáról a kö­
vetkező szavakat intézte az egybegyűltekhez:

— Tisztelt közönség / Senkinek megbí­
zása a gyűlés összehívására nem vo.t, azt a 
rendőrhatóságnál senki be nem jelentette és 
igy megtartását nem engedhetem meg. Fel 
szólítom az egybegyűlteket, hogy csendben 
oszoljanak szét.

A főkapitánynak ez a fólszólitása nagy 
konsternációt keltett a közönség soraiban. 
Percekig zúgott az abeug. A főkapitány 
ismételt figyelmeztetésére azonban megkez 
dödött az elvonulás.

Érdekes, hogy az egybegyűltek közül 
senki sem tudta, ki kezdte a bojkottmozgal­
mat ős hogy kit terhelt a gyűlés bejelenté­
sének az elmulasztásáért a felelősség. Érte­
sülésünk szerint ez a kudarc nem kedvet 
leniti el Székesfehérvár városának közön 
ségét és legközelebb megismétlik a gyűlést.

ra követbeiő nyüatko-
JfcWirl ItiJ&fcJíti wSif #

- Demeoz>y Mihály javaslatáról hiva­
talosan tudomásunk nincsen. De ha azt a 
kormány akceptálná, a debreceni egyetem 
dolgában nehézségek lennének. Debrecen 
ugyanis fölajánlott hat millió koronát az 
egyetem céljaira, csakhogy teljes egyetem 
céljaira. A mostani javaslat pedig csak jogi, 
bölcsészeti és gazdasági fakultásról beszél. 
Ebben az ügyben mindenesetre érintkezésbe 
fogunk lépni a kultuszkormántiyal.

Eddig szólnak a nyilatkozatok, ame­
lyek a debreceni egyetemet érintik, eze­
ken kívül még több szakférfiú nyilatko­
zatát is közük » lapok.

A detreczenl egyetem.
Nyilatkozatok a memorandumról

A fővárosi esti lapok közül — mint 
budapesti tudósítónk sürgőnyzi — töb­
ben interjúkat közölnek az egyetemek 
kérdésében. Két lap is foglalkozik az 
egyetemek miként és hol való fölállítá­
sának dolgával. Az egyiknek a tudósi­
ója a kultuszminisztériumnak egy igen 

magas hivatalnokával beszélgetést foly­
tatott, aki ez ügyben igy nyilatkozott:

— Az uj egyetemekről forgalomba ke­
rült híradás abban a formájában, ahogyan 
napvilágot látott, légből kapott. Csak annyi 
igaz, hogy Apponyi Albert gróf miniszter­
sége alatt megbízta Demeczky Mihály ud­
vari tanácsost, hogy készítsen memorandu 
mot az egyetemek dolgában. E memorandu­
mot akarta Apponyi tanácskozás tárgyává 
tenni. Két év telt el és Demeczky most 
terjesztette be memorandumát. Annyiban áll 
tehát az egész dolog, hogy Demeczky be­
terjesztette memorandumát.Ma semmi uj 
sincs ebben a kérdésben, amelyben a mi 
nisztertanáos még nem foglalt állást, s ame­
lyet még nem tárgyalt.

Ugyancsak egy fővárosi esti lap 
mai számában egy másik interjút közöl 
és pedig Debrecenből. Az estilap mun­
katársa ugyanis telefonon beszélgetést

h kalocsai ínak kihirdette

Fölháborodás » protestánsok kösött.
Emlékezetes az az óriási fölháborodás, 

amelyet Németországban a protestánsok kö­
zött az úgynevezett Borromeus enoiklika 
keltett, amely a protestánsokat mélyen sértő 
kifejezéseket tartalmazott. A fölháborodás 
ereje s a fenyegető diplomáciát beavatkozá­
sok arra bírták a pápát, hogy az eneiklikát 
vonja vtUseiri'öí! oedsaöi sí isom tm •' 

Ma azután, hónapokkal az énekliká­
nak Németországban történt Visszavonása 
után, mint azt egy fővárosi eatilap ma írja, 
egy főpapnak, Várossy Gyula kalocsai ér­
seknek támadt az a szerencsétlen gondolatat 
hogy az annyi bajt okozott pápai iratot Ma­
gyarországon hi hirdesse.

Várossy ugyanis, mint azt megbízható 
forrásból jelentik, az egyházmegyéjébe 
tartozó papságnak a Borromeua-enciklikát 
kihirdette, ö ae egyetlen magyar katolikus 
főpap, aki ezt a hibát elkövette,

Es az óriási hibának már meg vannak 
a maga nagyon kellemetlen következményei, 
amelyeknek azonban a mai nyilatkozatokkal 
és felháborodással még nincsen vége. Mert
az érsek kíméletlen eljárása máris nagy el­
keseredést és felháborodást keltett a protes­
tánsok körében. Aa enoiklika kihirdetése 
dolgában már a külügyminiszternél is lépé­
seket tettek, ahol részben kitérő választ ad­
tak felvilágosítást kívánó kérdésekre:

— Nem tudjuk — mondták — hogy 
az eneiklikát Várossy érnek kihirdette-e. De 
ha meg is történt volna/ már alig járhatná­
nak el a dologban, mert a pápa már vissza­
vonta. 8 h l” j^Mnbni 

Ezzel szemben á protestánsok azt mond­
ják, hogy az eneiklikát a pápa nem vonta 
vissza, csak abba egyezett bele, hogy azt 
Németországban ne hirdessék ki.

A cikket közlő esti lap munkatársa ma 
fölkereste Zsilinszky Mihály drt., volt állam­
titkárt, aki a következő nyilatkozatot tette.

- Nem akarom hinni, hogy megtör­
tént volna a* enoiklika kihirdetése, mert 
annak beláthatatlan következményei lesznek. 
A protestánsok nem fogják eltűrni az 
inzultust. Bármi fog történni, nem érheti vád 
a protestánsokat, mert védekeznek a támad s 
ellen. Az elkeseredés protestáns-körökben ig0n 
nagy lett az enoiklika kihirdetésének hírére 
s most megtorló lépéseket akarnak tenni a

11
üveg és porczellán legolcsóti bevásárlási forrás
GLÜCK JÓZSEF
Plaez-u. 6. a nagytemplom mellett.
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A Kossuth-utcai betörés
.891 net

;nra* Folyik o nyomozás.
-fiai .{P^brtczen közönségét még most is iz­

galomban tartja az a nagystílű betörés, a

f1 yet ősmeretlen tettesek Kobn Henrik 
sttth-utdf» 15. szám alatt lévő zálogházi* 
követték el. A rendőrség erélyesen nyo­

moz a tettesek után Értesülésünk szerint 
- már le Is tartóztattak két gyanús embert, 

de kétséges még, hogy ez összefüggésben 
/ áll-e a betörés dolgával és hogy ez embe- 
I rek részesek* e valamilyen formában a be- 
2 törésben.
I A rendőrség már megállapította az el*
1 veszett tárgyak jegyzékét, amelyet ma álli- 
1 tottak össze és szét is kü'dtek Magyaror- 
- Bzáff valamennyi esendöraégéhez és rendőr­
ül hatóságához. S jegyzék szerint a betörök 

öeetosen 1761 darab ékszerttrgyat vittek el, 
amelyeket 1879 zálogjegyen zálogosítottak 
el. ékszerekben a kár 21020 korona. Elvit­
tek még ezenkívül 806 korona készpénzt, a 
mivel együtt a kár tehát 21.826 koronát 

" tesz ki. Mihelyt a rendőrség készen volt a 
leltározással, az elveszett tárgyakról készült 
jegyzék alapján, amely huszonhárom nyom­
tatott oldalon tünteti föl az ellopott ékszer- 
‘ Iftrgyak leírását, bt csértékét s az azokra vo­
natkozó zálogjegyek számát, idegen hatósá­
goknál is kérte a nyomozást.

A rendőrség még megállapította az ott 
talált szerszámokról, hogy azok Drgm. be­
tűs jelzésű dolgok, amelyek szabadalmazott 
német gyártmányok és Magyarországon ősa­
pán a fővárosban kaphatók. A vasfdrész, a 
melyet ott találtak, az egyik végén fúró.

. t A nyomozás és a kár pontosabb meg­
állapítása érdekében a rendőrség ma a kő­
vetkező fölhívást tette közé:

Felhivatnak mindazok, akik Kohn Hen­
rik Kossuth-utca 15. szám alatti zálogházi 
ban ékszereket, vagy ezüst tárgyukat eízálo 
gositottak, hogy zárjegyeikkel még abban 
az életben is, ha tárgyaikat kiváltani nem 
akarják, a rendőrség bűnügyi osztályában 
(Szent-Anna utca 12) okvetlenül jelent­
kezzenek.__________________________

9 III. hepulet mandátuma.
láng a versed! tartja meg.

A honvédelmi államtitkár debreceni 
képvlselöjelftlt.

Ma történt meg a mandátumok vég­
leges igazolása és — mint tudósítónk 
táviratozza — a Ház elnök'e már föl is 
szólította azokat, akiknek két vagy több 

I jmpdátumnk van, hogy nyilatkozzanak: 
Vmelyik mandátumot tartják meg.

Egy fővárosi estilap a kormányhoz 
közelálló forrásból nyert értesülés alap- 
ján közli, hogy a kettős mandátumtulaj- 
ddnosok közül Tisza István gróf az ug­
rál képviselőségről lemond és megtartja 
az aradit.

hí-- Lukács László pénzügyminiszter a 
ttágyényedit tartja meg és körmöcbányá- 
ról lemond.

Zichy János gróf kultuszminiszter 
az egrit tartja meg, a szabadbárándi ke­
rületben Zichy Aladár gróf lép föl, mig 
a pécsi kerületben még nem gondoltak 
jelöltről.

Székely Ferenc igazságügy minisz­
ter a: szombathelyi kerületben marad 

* képviselő ; helyette Marosvásárhelyen a 
fia, Székely Aladár, kir. ügyész fog föl­
lépni.

A debreceni harmadik kerület man- 
dátumáról Láng Lajos lemond és a ver­
sed mandátumot tartja meg.

Hieronymi Károly a pozsonyi kerü­
letet fogja képviselni.

A debreceni mandátum kérdésével 
áll kapcsolatosan a következő értesítés is :

A félhivatalos budapesti tudósitó írja, 
hogy a hivatalos lap holnapi számában 
a kővetkező királyi kézirat jelenik meg :

Magyar honvédelmi miniszterem elő­
terjesztésére ivándai Karácsony Lajos 
államtitkári címmel fölruházott miniszteri 
tanácsost a honvédelmi minisztérium ál­
lamtitkárává nehezem ki.

Lobi, 1910. julius 8.
Ferenci József, s. k.
Haiay Samu s. k.

Az uj államtitkár természetesen 
mandátumot kap. És pedig Debrecen 
vá’.os harmadik kerületében Láng Lajos 
helyére fogják jelölni.

HÍREK
— A banktárgyalások. Fővárosi tu­

dósítónk jelenti: Lukács László és Bilinsky 
lovag pénzügyminiszterek ma hosszasan tár­
gyaltak együtt. E tárgyaláson részt vett Te- 
leszky államtitkár is. Wimmer és Papp 
szakreferensek azalatt szintén folytatták a 
tárgyalásokat. Bílinsíry ma este visszauta 
zott Bécsbe.

— A sorolás Debrecenben. Ma
olvasták föl a tanács ülésén a honvé 
delmi miniszter körrendeletét az idei 
sorozásokra vonatkozóan. A honvédelmi 
miniszter fölhívja a várost a szükséges 
előkészületek megtevésére. Egyúttal ér 
tesiti, hogy a sorozás megkezdhetéséröl 
táviratilag fogja értesíteni a városi taná­
csot. Szabó Kálmán tanácsnok javas 
latára a tanács tudomásul vette a ren­
deletet, mert már minden intézkedés 
megtörtént és a katonai hatóságokkal is 
létrejött a megállapodás, hogy az újonc- 
javaslat elfogadása esetén a fősorozást 
e hó huszonötödiké és harmincadika 
között ejtik meg.

— Kínét lezuhant. Géniből táviraloi- 
zák: Kinet, a budapesti aviatikái meeting 
kedvelt „légi fiikkuresa", aki a terhelési 
versenyben 500 koronáért vitte gépén a bu­
dapestieket, vasárnap & genfi repülőtéren 
hat méter magasból kiugrott gépéből és 
éleiveszedelmesen megsebesült Géniből je 
lentik, hogy Kinet belga adatikus a vasár­
napi repülőversenyen Szerencsé lenül járt. A 
gép darabokra törött.

— Orth János holttá nyilvánítása. 
Béosből táviratozzék .• A főudvernagyi|hiva- 
tal, mint a lapok már jelentették, József 
Ferdinánd főherceg jogi képviselőjének, 
Baohr&ch dr. udvari tanácsosnak a kérel­
mére elrendelte a bizonyító eljárás megindí­
tását Orth János halálának a megállapítása 
végett. A «udvarmestert hivatal be fogja 
kérni Orth János eltűnésekor a hatóságok 
által beszerzett adatokat, melyek Orth Já­
nosnak a halálát bizonyítják. Orth János 
hagyatéka legközelebbi rokonait, kik a tosz- 
kániai és Salvátor főherceg! ágból származ­
nak, illeti meg. Hogy Orth János hagyott é

látra végrendeletet és mi van ebben a vég­
rendeletben, n^m tudják. A hagyaték ládák­
ban fs szekrényekben elhelyezett fádig tel­
jesen rendeletien irat ókból áil. Ezeket a 
ládákat az eljárás bifejeztéig nem fogják 
felnyitni.

Az őszi nagy hadgyakorlatok.
Sátoraljaújhelyről jelentik: Az idei őszi 
nagy hadgyakorlat ide,ét és a csapatok be­
osztását véglegesen megállapították. A had­
gyakorlat szeptember 12-én kezdődik és őt 
napig tart. Ré*zt vesznek a przemya’i 10. 
és a iembergi 11. hadtest, mint északi had­
sereg Frigyes főherceg parancsnokságát al és 
és a kassai 6. hadtest a laisai honvédhad- 
osztálylyal, mint a déli hadsereg Frank Li­
li oriusz táborszernagy parancsnoksága alatt.
A hadgyakorlaton összesen százezer ember 
visz részt tizenötezer lóval, kétszáznyoic- 
vannyolo ágyúval éa százötven gépfegy­
verrel.

— Háztulajdonosok értekezlete. A
Hatvan utca Mztuívjdonosai tegnap délelőtt 
ti városházán értekezletre gyűltek össze, a 
melyen arról volt szó, hogy a Hatvan-u'ca 
két fő oldalán helyezzék a el a csatornázási 
csöveket. Az értekezlet azonban eredményre 
nem vezetett.

Bulgária EörmScsbányán 
verői pánit. Körmöczbányáról írják, 
hogy Bulgária legközelebb nagymennyi­
ségű arany-, ezüst- és váltópénzt fog a 
köimöci pénzverdében veretni. Bulgáriá­
nak ugyanis nincs pénzverdéje és most 
Szerbia példáján Bulgária is Körmöcz- 
bányán vereti a pénzt.

— Rablásl kísérlet a Nagyerdőben.
Ma délu'án 5 órakor Székely Irma UK és- 
leányt, aki gazdasszonyának kisleányával 
síitáit a nagyerdőben a régi lövölde tájékán, 
egy ismeretlen ember megtámadta én a ke­
zében levő ridikult kibkarta csavarni kezei­
ből. Miután azonban ei n m sikerüli, mert a 
kis tá>ka láncát a leány kendre csavarva 
vitte, a csavargó a kis Lány fűiéből akarta 
a függőket kivenni és fo.lógatta a EtAvés- 
" ínyt. A két megtámadott kiáltozására Bakos 
Imre és Herskovits Józsefire siettek segít­
ségül, akiknek láttára a támadó elfutott. A 
rendőrség azonban csakhamar nyom áru ju­
tott a el is fogta ér ekkor kiderült, hogy a 
vakmerő támadó Takács István Csillag-utca 
6. szám alatti lakos, aki hosszabb ideig 
volt elmegyógyintézetben. Megindították ellene 
az eljárást s mog-Lyelik. Takács különbín 
egyre azt hajtogatja, hogy 6 senkit som 
lántott.

— Katonaság elszállásolása Deb- 
reczenben. A katonai parancsnokság érte­
sítette a város tanácsát, hogy a burakokra 
e hó 20 tói augusztus 10-ig szüksége van.

anis e hó 21-től augusztus 10-ig 800 
embert és 30-tól augusztus 9 fg újabban 
130 embert fognak ott elszállásolni. Ugyan­
akkor tizenegy törzstisztet, tizenkét főtisztet 
keli a lakosságnál elszállásolni. A főzéehaz 
a legénység számára három öl fát kért a 
parancsnokság, amit a tanács ki is utal­
ványozott.

— Politikai párbaj. Fővárosi tudó­
sítónk jelenti, hagy TJrmanczy Nándort teg­
napi interpellációja miatt, amelyben erősen 
támadta Erősdy főit pánt, Erősdy Halász 
Gyula koronaőr és Heinrich István utján 
provokáltstta. Urmanozy segédeiül Zboray 
Miklóst éa Nagy Emilt nevezte meg. A se­
gédek súlyos föltételek mellett kardpárbajban 
állapodtak meg.

— Debreczent orvos Ehrlich tanár­
nál. Jósa Ödön dr. nagy képzettségű fiatal 
orvos csütörtökön utazik Frankfurtba a vér* 
baj ellen feltalált szérum tói (Szerzési vé­
gett Ehrlich világhírű professzorhoz, onnan 
pedig Berlinbe megy a Wassermann kltni-

a Békési Róza „Csikós“ szapnana.
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DEBRECZSM1 »Otto TLlH UJSAtt

káia, hogy utóbbi tanárának a szériummal 
való kísérleteit tanulmányozza. Jósa dr. 
Debreozenben az crvoei tudomány legújabb 
alkotásait már eddig is alkalmazásba vette, 
nagyszerű női operációi szinte bámula ot 
keltettek, s a mostani tanulmány utján szer- 
zendó tapasztalatait is Debreozenben fogja 
érvényesíteni. „ „ ,

— Kabarét müvésztársulat a Royal 
szálloda dísztermében, illetve kerthelyiségé- 
ben. Kovács Sándor budapesti országos hír 
nevű iropreseáriő a főváros legelőkelőbb mű­
vészeiből és művésznőiből összeálütött caba­
ret társultával f. hő 12-én kezdi előadásait 
a Royal szállodában. Az ország nagyobb 
városait óriási sikerrel beutazó művész gár­
dát sikerűit Hauer Bertalannak néhány napi 
vendégjátékra megnyerni. A társu at legna 
gyobb star ja Szóke Szakáll Budapest leg­
szellemesebb cabarett írója, — Stemhard 
mulató és Folies Caprice bázi szer.óje, ki 
naponta uj aktuális műsorával előrelátható^ 
lag is eddig még nem részesült élvezetből 
fogja Debreczen közönségét részesíteni. A 
társulat íö erőssége Heideiber Helenyi Albert 
népszerű zeneszerző, azonkívül Várady Elza, 
Valvis Éten, Ráthonyi Ili, Szathmáry Janka, 
Marossy Juliska, Deák Cőrnél, Barthy Ele­
mér, Magyar Ervin és Anday Henrik. A 
főváros legelőkelőbb mulatóiból alakult tár­
sulatnak a legnagyobb sikeit jósoljuk. A 
pazarul berendezett díszteremben elektromos 
ventilátorok működnek. Jegyek előre vált­
hatók Győrfi Testvérek cégnél, Piacz-u. 30. 
szám, Conferens Maler Nándor.

— Elégett ravatal. Fiúméból táv­
iratozzék : A szomszédos Susak község­
ben Skusz Ferenc napszámos és fele­
sége hónapok óta súlyos betegen feküsz- 
nek. A házaspár négy gyermeke közül 
a legkisebb, a tizenhárom hónapos Fe­
renc, tegnapelőtt hirtelen meghalt és 
a kis fiút Skuszéknek egyetlen szobájá­
nak asztalán ravataloztak fel a szom­
szédok. Tegnap a házaspár másik három 
gyermeke bejött a szobába és a ravatal 
körül kezdtek el játszani, miközben fel- 
döntötték a ravatal égő gyertyáit. Az 
egész ravatal tüzet fogott. A szerencsét­
len szülők látták, hogy gyermekük holt­
teste lángbaborult, nehéz betegségük 
miatt azonban nem mozdulhattak és 
mire kiáltozásaikra segítség érkezett, a 
holt gyermek teljesen elégett. A másik 
három gyermeknek sikerült kimenekülni.

— Bunkó olgányprimás meghalt.
Szatmárnémetiből jelentik: Bunkó Vince 
nagyhírű cigányprímás hatvanötödik évében 
ma meghalt. Egyike volt prímásainknak, 
akik a külföldön igen nagy sikereket értek 
el. Zenekarával beutazta egész Európát és 
többször játszott Viktória királynő, Edvárd 
király, II. Vilmos császár és Natália előtt. 
Sok népdalt szerzett. Röviddel ezelőtt io 
megjelent két szerzeménye. Természetesen 
dédelgetett kedvence volt odahaza is Szat- 
már vármegye gentryosztályának.

— Az Arany Bika Mulató műsora, 
melyben kizárólag elsőrendű attrakc'ók fog­
lalnak helyet, napról napra a közönség nagy 
érdeklődése mellett kerül bemutatásra. The 
Morsoff bámulatos ügyességű produkciói 
minden képzeleteit felülmúlnak. Esté ként 
óriási sikere van a népszerű komikusnak, 
Gyárfás Dezsőnek, Szász Ilonának, a Nagy 
Endre cabaret művésznőjének, 6 Rastelbin- 
dor gyönyörű angol női csoportnak, úgyszin­
tén a kitűnő műsor többi számainak. Az elő­
adás 9 órakor kezdődik.

— A dslu dslcu Debrecenben. Ne­
hány nap előtt érkezett városunkba Suma- 
koff Sándor orosz dsiu-dsiou-mester, aki itt 
az annyira hasznos ős szép birkózás! és ön­
védelmi rendszerről tanfolyamét fog tartami. 
Ma délelőtt tizenegy órakor a Vilmos-ku 
szárezred laktanyájában tartott előadást, 
amelyen az ezredes is jelen volt és amelyen

a bemutatott módszer a tisztikar és az ezre 
des teljes és osztatlan megelégedését nyerte 
meg. Sumákéit mester különben a tisztikar­
nak tanfolyamét fog nyitni. Külön tanfolya- 
mot nyit a tornacsarnokban, ahol fői héttől 
fél kilencig tart előadást. A mester a rend­
őrség kitanitását is akarja, ami a mi rend 
őrségünknek igen szükséges volna. A mes­
ter módszerével ugyanis az ellenkező része­
get is ügyesen és könnyen 1 ehet beszállítani.
A dsiu dsieu, mint védelmi eszköz, igen jó 
szolgálatot tehet a rendőrségnek s igy való­
színű, hogy a mestert szerződtetni fogiák e 
célra.

— Szerencsétlenül fórt munkásliu.
Győri János tizennégy éves kőmives a Hat­
van-utca 2. számú épület állványairól ma 
dé’előtt munkaközben leesett és a ballábát 
eltörte. A mentők a súlyosan sérült fiút be­
szállították a kórházba.

— Oyermekünnep a munkáskertben. 
Kedvesen sikerült volt a vasárnapi Árpád- 
telepi gyermek ünnepély. Az „Egyetértés - 
zenekar gyönyörű zenéje mellett százakra 
menő gyermeksereg vigadott, közbe-kőzbe 
szavaitokkal tarkítván a zene programm- 
ját és egy Bagosi József nevezetű kedves 
8—9 éves fiúcska még hegedflmüvészetéyel 
is gyönyörködtette kis barátait. Kuthy Zsig- 
raond igazgató egy a kert világról tartott 
szép és lendületes előadással bilincselte le a 
nagy figyelmet tanúsító munkáshaligatósá- 
got. Végül tréfás játékokkal mulattak a 
gyermekek, közben egymás után jelentkez­
tek kőzülök szerepelni akarók, kik szavaltak 
és énekeltek, utóbb már egy kis dedós, alig 
négy éves lányka a mamája karján ülve 
gagyogta el a kis egérke szörnyű históriáját 
élénk taglejtésekkel kisérve a költemény 
drámai fordulatait; persze övé volt a leg 
több taps. Azután az egyes családok által a 
szabadban készített bogrács-gulyás vacsora 
következett, mely után példás rendben és 
vig hangulatban oszlott hazafelé sz egész 
vendégsereg.

— Letartóztatott takarékpénztárt 
igazgató. A .fővárosból jelentik: Reményi 
Gyula, a Magyar gazdasági takarékpénztár 
m. sz. vezérigazgatója tizennyolcezer korona 
erejéig megcsalta a szövetkézet ügyfeleit. A 
mikor a rendőrségre szombaton behozták, 
súlyos fülbaján hivatkozza, a kihallgatás 
elhalasztását kérte. A rendőrség a beteg 
csalót a rabkórházban helyezte el, ahol i 
vizsgálóbíró intézkedésére tegnap letartóztat 
ták és átkisérték az ügyészséghez. A vele 
együtt vádolt Pekó János igazgatót 
ügyészség szabadlábra helyezte.

— Női zenekar a Magyarkirályban. 
A Magyar király kávéházban ma és a követ­
kező napokon a hírneves női zeneksr, Föl­
des Szerén kisasszony, Magyarország első 
cigányprimásnője személyes vezetése alatt 
hangversrnyzik. Belépti dij nincs. Pontos 
kiszolgálásról gondoskodik Erős Jakab 
kávés.

— Öngyilkos öregasszony. Ma haj
nalben Pecze Istvánná Csapó utca 12. szám 
alatti lakos az ajtókiiinosro felakasztotta ma­
gát. A szerencsétlen öregasszony fej kendőre 
kötötte föl magát, mire észrevették tettét, 
már halott volt. Hogy miért lett öngyilkossá, 
nem tudják.

— Töketörlesztéses pénzkölcsönö-
ket földbirtokok ős kisebb bórházakra is 
folyósittat Ráez Béla bankirodája Debreczen, 
Csapó-u. 12.

— Betörés. A Kohn Henrik zálogház 
Kossuth-u. 15. Debreczen kárára legutóbb 
elkövetett betörés alkalmából t. olvasóink 
figyelmébe ajánljuk a hírneves Brnheim S. 
J. budapesti cég V. Árbőcz u. 3. által ké­
szített páncélszekrényeket, melyek kívül tel 
jesen simák, körös-körül aoólpáncél leme­
zekkel vannak ellátva és a betörési technika 
legújabb tapasztalatai szerint teljesen ther- 
mitbiztosak. Tényként érdemes felemlíteni, 
hogy egy Arnhelm-fóle páncélszekrény be­
törők által még sohasem nyittatott ki.

— Sévkőtők óriási vétel miatt egyol­
dali drb 3 kor. Dupla 6 kortól kapható míg 
a raktár tart Yitáriusnál Szent-Annában 1. 
szám alatt.

1910. jnltus 12.

— Villamos berendezéseket leg, 
hatóbban és jutányosán rendez be Földvári 
Piac-utoai ideiglenes barak. Telefon 168. sz. 
Tanulók felvétetnek.

— Befőzéshez dupla vastag pergament- 
papir Thaitz Arthur papír áruházában kap­
ható.

_ Olla higien gumit bevezettem többi
amerikai higien gumi óvszerek mellé. Vitá- 
rius Szentanna-u. 1. sz.

I Dr. Benedeit (Gottlieb) Márton
1 ügyvédi Irodáiét
I Debreozenben, József kir. herczeg- 
I utcza 17. szám alatt

I megnyitotta.
— Angol zephir ingek remek szép 

kivitelben 5 koronáért Frank Testvéreknél.
— Mübarátok vegyenek ajándékul egy 

szép gummi nyomatot. Egyedüli készítője 
Nómetby fényképész Piac-utca 42.

FŐVÁROSI BAZÁR
Dabrecien. Simonffy-utca I. »z. Bérpalota

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

t chvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése.
Budapest, 1910. jul. 9.

Készáru 5 drágább. Határidők szilárd 
amerikai jelentésre, országos esőhirekre igen 
emelkedők.

1910 októberi búza 
1911. áprilisi búza . 
1910. májusi búza 
1910. októberi rozs . 
1910. áprilisi rozs .
1910. májusi rozs 
1910 októberi zab
1911. májusi tengeri 
1910. júliusi tengeri

9.45-46
9.67-68

7.21—22

7 22—23 
556-57

........._____ 5.48-49
1910. augusztusi” tongeri 5.54—55 
1910. augusztusi repoze .--------

R®géiiy-Osasan®!re 
Fényes házasság.

(91.) Iria: Vértesi Arnold.
— Mit gondol nagyságod I — kiált föl 

Aranyhegyi ur egészen elhülve, a mint a fi­
atal ember nála megjelen.

S annyira megzavarodik a nyájas un 
ember, hogy még mosolyogni is elfélejt.

— Mit gondol nagyságod! Elhagyni 
oly fényes állásti Lemondani mindenről 1... 
De hiszen nagyságod megfogja bánni, ok­
vetlen megfogja bánni, mihelyt ...

A nyájas, alázatos úri ember nem tudja, 
folytassa-e tovább. Az emberek nem szíve­
sen hallgatnak meg bizonyos kényes dolgo­
kat. Hanem minthogy ő nagysága egy ízben 
már megajándékozta őt bizalmával, annai 
fogva bátorságot vesz magának ő nagysága; 
nak szolgálatára boesátni tapasztalatait, y 
sokat forgott a’világban s mőltóztassek el­
hinni, mindig azt tapasztalta, hogy rósz po­
litika neki evezni a szirtnek, mikor körüi- 
hajózni is lehet.

Aranyhegyi ur igen óvatosan pőldaloziB, 
annyira óvatosan, hogy egy darabig egyá- 
talán nem érti Fodor Gyula, mit akarI 
dani a nyájas, szolgálatkész ember póldáio- 
zásaival; hanem végre mégis megérti. Arany­
hegyi ur épen azt magyarázza, hogy a leg­
jelesebb férfiak sinesennek ugyan kivevő 
bizonyos emberi gyöngét égek alól.

(Folytatjuk)
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1910. julius 12.

Gyermekeknek és felnőtteknek.
KivAlő táplálószer egész- 
séges éa gyönge, a fej- 
lődésben visszamaradt 
bármilyen korú gyerme- 
köknek. Előmozdítja . 
csont és az izom képs-g 
dését, a úgy elhárítja aé 
megszünteti a hasme 

nést, bélhturutot és hányszékelést, mint semmi más szer

Hamburg Salamon
ee bőrönd- és koüergyáros. ee

Készít mindennemű

Utazd bőrönd és koffereket.
Javításokat elfogad.

Kész kofferek
raktáron kaphatók

ee a legolcsóbb árak mellett, ee 
DEBfiECZEN, Placz-u. 47.

Bitor részletfizetésre
a legegyszerűbbtől a legmodernebbig ked­
vező fizetési feltételek mellett, jutányos 

árban kapható

ttrünfeld Mór
püspökladányi bútorkereskedőnél,

aki levélbeni tudakozódásra minden fel­
világosítást is készséggel megad.

DEBRECZENI FÖPOKTLEN ÚJSÁG

Hirdetmény
Felhívjuk a 656. 657. 658. 659. 

660. 661. 662. 663. 664. 665. 666. 667. 
668. számú részvényeink aláíróit, hogy 
részvény hátralékukat legkésőbb folyó 
évi szeptember hó 1-ig pénztárunknál 
(Sas utca 3 ) befizessék, mert ezen napon 
a teljesen be nem fizetett részvényeinket 
alapszabályaink 3. §-a és a kereskedelmi 
törvény 170. §-a alapján semmiseknek 
fo?juk kimondani s ez esetben az aláírók 
eddigi befizetéseiket tartalékalapunk ja- 
váia elvesztik.

Debreczen, 1910. julius 10.
Debrecsenl gőztéglagyár 

részvénytársaság.

Szőnyegek Függönyök, Térítők
Haas Ffilöp és Fial

gyárosoknál

Debreczen, Plaoz-n. 59.

Ha
gazdaságos

tartós
üzembiztos

Benzinmotoros csóplőkószletet 
olcsó árban

kedvező teltételek mellett 
teljes szavatossággal

óhajt, úgy forduljon
Sifiei Ödön

Budapest, VI. Hagymeiő-ntcza 66. szim alatti 
ozéghez, mely ozég felszólításra kész­

ségesen szolgál árjegyzőkkel.

GÁHÓGZ gyógyfürdő
a Tátrában,

természetei széasavdas firrísával kitűnő 
gyógyhatású

Szívbajok
Rheumatismus
Részvény
Gyomorbántalmak
Vesebajok
Hői b jók
Neuraszténia
Angolkór eseteiben.

Méltányos árak. — Penzió. — Olcsó száraz sz> 
bák — Kitűnő ellát;s — Fig e'mes kis: lgá- 
lás — Ppsti, távírda, te efoa, állandó csendör- 
ő s. - Vasúti állomás, Gyorsvon.tok feltételes 
meg Uóhelye június £5-töl — Állindó fórdőor- 

vos Buda; estről
KÖZPONTI MENETJEGYIRODA

■(Budapest, Vigadó-tér l sz.) ntjin részletfizetési 
kedvezmények.

Proapektust és minden egyéb ielvilágositást díjta­
lanul azonnal küld: Fiirdogondnokság QánóczfUrdő.

348—1910. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-oz, 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a pladányl kir. járásbí­
róságnak 191Ö. évi V. 217/1. számú végzése 
következtében Balováry Lajos ügyvéd által 
képviselt Stern Simonné javára Stern Simon 
ellen 1000 kor. s jár. erejéig 1910. évi április 
hó 13-án foganatosított kielégítési végrehaj­
tás után lefoglalt 1110 koronára becsült kö­
vetkező ingóságok, u. m.: kész férfi ruhák 
és varrógép nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a pladányi kir. járás­
bíróság 1910-ik évi V. 517/2. számú végzése 
folytán 1000 kor.tőkeköv etelés ennek 1910. 
évi ápril hó 8. napjától járó 5% kamatai, 
V« % váltódij és eddig összesen 47 kor. 75 
fillérben biróilog már megállapított költsé­
gek erejéig, Pladányban 350. sz. a. 1910. 
évi julius hó 26-ik napjának délutáni 2 
Órája határidőül kitüzetifc és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 
1881. évi XL. t.-cz. 107. és 108. §ai értel­
mében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet 
Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el 

i fognak adatni
Amennyiben az elárverezendő ingósá­

gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi XL. t.-oz. 120. §. értel­
mében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hszeboszló 1910. évi junius hó 
128. napján.

Kubinyi kir. bír. végrehajtó.

Czipő üzlet áthelyezés.
Szizes tudomására hozom a n. é. közönségnek, hogy

CaEi ge«» éh 5K I@ «- ■■■ «-1'

Hatvan utcza 11. szám alól Placx-utcza 3. szám alá helyeztem át. (Mura­
közi gyógyszerész hizába.)

Ez alkalommal értesítem a t. közönséget, hogy előre haladt1 Idény 
miatt a raktáron levő

saját gyártmányú csípőimet
mélyen leszállított árban árusítom ki.

Mérték utáni rendelések 24 óra alatt készíttetnek. — Szives párt­
fogást kérve, kiváló tisztelettel FISCHEB MENYHÉRT.

wmu

Az építtető és építő közönség figyelmébe.
rtWWV
\xx\x\vv 
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YYYXYXY 
SXXXVWV

XXYVXYY
XVVYXYYY

Már sokan tudják hogy ajánlató r az építkezésnél a Karozagi Agyag ipar 
termékeivel is költségvetést csináltatni, mivel a karozagi góposerép könnyüsőgénő- 
nél fogva olcsóbb tetőszerkezetet igényel, ugyanis mig a kézi cserép csak 15—16 
cm. széles és súlya drb.-kőnt 1'30—1*40 kg. addig a géposerőp 17 7S cm. 
széles és súlya drb.-kőnt 130—135 kg. tehát 10—12 °/o-ai könnyebb, kézi cse­
répből szükséges 43—45 drb. súlya 55—63 kg. addig Q méterenként, gép cserépből 
szükséges 86 drb. súlya 46 kg. Eső után az arány még rosszabb, mivel a kézi cserép 
20—25 % vizet vesz fel tehát eső után négyzet méterenként 70—80 kg. súlyú lesz 
addig a góposerép csak 8—9 °/o vesz fel éa igy régyzat méterenként 50—51 kg. lesz. 
A nyers falazati téglával mivel azokat V, % % és % nagyságba is készíti fenti gyár, 
szép falat kapunk, melynek fentartására sem keli gondolni. A vevő közönség kényel­
mére a helybeli fakereskedésekben raktárt léted tettünk, de megrendelhetők gyárt­
mányaink gyárvezetfísőgünknél is vagy ahaÜrott lulajdonosnál.

S .-xurnam/ Earczagl agyagipar tulajdonosnál, Széchény utcza 23.
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Aprö hirdetések.
Minden szó 5 fiHér.

Levelezés»
jeligére levelek vanuak i„Biztos eredmény

kiadóhivatalba
Si tolna hajlandó egy szép fiatal, barna un 

leány állandó barátja lenni »== írjon „Biz 
tos eredmény* jeligére a kiadóhivatalba.

Betöltendő*

Teljes ellátással vagy fizstSaeal tanuló keres­
tetik fűszer üzletbe. Szent-Anna-u. oJ-

Szikviz hihordáshoz kellő jártassággal Ügynö­
köket keresek. Cím a kiadóhivatalba.

Serestelik három-négy szakavatott beton- 
munkás, állandó munkálatra. Bővebbet a 
kiadóhivatalban.

A modern ékszerész ipar remekei 
készülnek

Vág! István
ékszerén műhelyében

Bebreczen, Más-utca 10. sz.
Átalakítások a legszebb kivitelben. 

Javítások, vésések kitünően és jutányosán
eszközöltettnek.

flllandú raktár hisz Ékszerekből.

épület és mübádogos.

Hdás-vétel.
Hüvelyes ntcza 10. sz. ház eladó. Értekez­

hetni ott a tu ajdonosnál.
Egy nagy pémszekrény megvételre kere tetik 

ozim Piaez 45. Márkus Jenő,__________
Mindennemű zálogjegyek és értékpapírok vé 

tétnek Bethlen-utcza 64. sz^_________
Síalma, Panama őz nemez kalapokat legjob­

ban tisztit Békés Lajos kalapos műhelye. 
Piacz-uteza 46.. az udvarban.

28 hajcsárért fejel férfi vagy női harisnyát 
Benyáts Emil viilanyerőre berendezett ha- 
risnyagyára. Debreezen, Tiszapalota __

Gabonás zsákok ős mindenféle ponyvás ol­
csón beszerezhetők Fohn zsáküzletóben 
Petőfi-tór a nagyállomás közelében.

FöSierüzlel — trafikkal és itat méréssel
elutazás miatt azonnal eladó. Cím a kiadó- 
hivatalban.

igV Dedálos. ni.gy fedeles, teljesen jó karban 
lévő ozimbalom olcsón eladó. Czim a
kiadóban. _________

Motoröskerékpár oidalülóssel kitűnő mdkö- 
désü 500 Koronáért eladó, Bakottyay ta­
nárnál Hajdu-Szoboazló.

~ Lakás
Egy csinosan bútorozott szoba azonnal kiadó 

József fúr. herczeg-u. 34.______
«CT íTszobás modern utczai lakás közel 

piaczhoz, azonnal kiadó. Czim akiadóba
Kfiionbejáratn bútorozott szoba Szent-Anna- 

uicza 59. szám alatt kiadó. _
mszőbásutozai lakás kiadó, Szappanos-u. 4

Utczai lakás, 3 szoba, konyha, pinoze Hat- 
van-u. 33. sz. alatt augusztus 1-tOi kiadó.

Van szerencsém a n. é. közönség 
szives tudomására hozni, hogy a Si-
monily-utcza 7. (Kisplacz) alatt a
mai kornak teljesen megfelelő

I bádogos műhelyt
t

I
1

!í nyitottam, ahol is minden e szak­
mába vágó

1 Épület- és mllbädtps munkát

terv szerint elkészítek, — valamiét 
konyha és fürdőszoba berendezéseket 
a legjutányosabb árban, javításokat 
pontosan eszközlök.

A n. é. közönség szives párt­
fogását kéri

1 Kertész Samu.
Ugyanitt e;y jó házból való fiú 

tanulóiak felvétetik.
FUrdühádati hölcsfitiöztetne.

ce-oa

CA

Nm
X
o
3
e

1

Kiiianféle.
Ingblúz, kelengye, alj varrást, csinosan do 
^ozom, elvállalom. Czim Homokiért Ló 
nyai-utcza 23. szám.

Welsz Peren«
József-k.r.-h.-u. BO. Készít minden az asztalos 
szakmába vágó munkálatokat elsőrendű 
kivitelben, mérsékelt árban.

Ingblúzok, kötények, lehórnemüek varását és 
górniuk varrást elvállalok, házhoz is el­
megyek. Czim a kiadóba. ________ ___

„Gyöngyvirág Creme“
az arckrémek gyöngyei
Szeplő, mállóitok, pattanások s 
bőrbajok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré és üdévé teszi az 
arcbőrt 1 Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé nem zsíroz, mig az éjjelre 
való zsíroz. Egy tégely ára 1 korona. 

Kapható:

Mihalovits leni
„Kígyó“ czimii gyógyszertárában,

DB BBS CSEH.

Mm és Mii
Kfstemplombazár. 
köpenyeit. - Hői és férfi 

- Tried és Pique pap­
lanod. - Dörzs MIMIiá

| Óriási választék I
00000000Ö0000000

értesítés.
Van szerencsém a nagyra becsült közön­

ség szives tudomására adni, hogy 4-ik éve 
fennálló jó hírnevű

érás és ékszer üzletemet
házlebontás miatt

május hó 1-óq Piac utca 85. szám alól
Hunyadi utca 18. sz. a. (Várad-utca) 
helyeztem át.

Egyidejűleg felkérem a n. b. közönsé­
get, hogy jó indulatukkal mint eddig, 
úgy ezután is velem szembe fenntartani 
szíveskedjék. Kiváló tisztelettel

Oasparlk Adám
müórás és ékszerész.

LÁSZLÓ ZSIGMOND

Állatorvosi
BBMDBLŐ-mODÁJS

úgy és kis állatok részére Csapé-o. 30.
Telefon 558. »»■

ibufi
eröátvileli
vállalata

Debreezen, Piaez

fínnyai

'S.vt*»'-

Szép csak az lehet, ki
llauthner

n Liliom-orémjét n
használja, — Vételnél 
Mcuthner névre ügyel­
jünk. Kapható Arany- 
Angyal gyógyszertár 
Dabreezen, Piaez- és 
Szent-Anna-utoza sarok

Vendéglősök, hentesek és mészárosok müjéggyára r. t. a napokban 

megkezdi működését.
A jég ára házhoz szállítva t

1 tábla 40 fillér, részvényeseknek 20 fillér-
A Részvényes urak kéretnek füzetjeiket előre kiváltam és füzetekké 

a jeges kocsisoknak fizetni.
Füzetek válthatók

Beláss I. Csapó-utcza 14 sz alatt 
Rosenberg Frohner vendéglős, Piacz-u. 67.
Varga Imre mészáros, Simonffi u. (Bérpalota.)

rttolon 820. — —r- Telefon 620

I


